










на фракталите, на "дигитализиране" и геометризиране, които, обаче не винаги са 
удачно съобразени с най-съвременните световни решения в тази област и тук 
тонът на автора е отново доста полемичен. Посочени са и най-нови тенденции от 
проектиране на камуфлажното облекло в световен мащаб, породени от 
необходимостта то да не бъде разпознато и "доловено" от модерните уреди за 
нощно наблюдение и за топлинно· излъчване . Освен с широките и задълбочени 
познания на автора в тази област, монографичният труд е свидетелство и за 
неговите безспорни качества по отношение на научното изследване: от 
събирането на изворовия материал до осмислянето му и до извеждането на ясни и 
точни концепции, формулировки и изводи. М. Тачев не се задоволява с това да 
назове фактите по отношение на типологизирането и систематизирането на 
цветовите решения в камуфлажното облекло - той търси обяснението за 
психологическото и зрително въздействието на конкретните решения, на 
начините за тяхното постигане. В това отношение приносните моменти в 
изследването са безспорни - още от самия избор на темата - неразработвана по 
този начин в българската литература, от доброто познаване на фактологията, до 
задълбочените проучвания в областта на цветознанието. Ясният и точен език на 
изложението, логичната мисъл и стегнатата фраза са допълнителният удачен 
компонент за успешната комуникация с читателите. 

Заключение 

На базата на всичко, споменато до тук, считам, че кандидатът за "доцент" 
Момчил Тодоров Тачев е покрил напълно и дори е надскочил изискванията за 
подобен конкурс. Неговите теоретични познания в областта на дизайна и на 
история на изкуството, чисто художническите му практически реализации, 
ерудицията и високото интелектуално равнище на всички негови професионални 
изяви ще бъдат от изключително важно значение за педагогическата му дейност 
като преподавател в учебната дисциплина "История на изкуството и дизайна" в 
катедра "Индустриален дизайн" при Машинно-технологичния факултет на 
Техническия университет в гр. Варна. Затова напълно убедено и с удоволствие 
препоръчвам на Научното жури да избере Момчил Тодоров Тачев на 
академичната длъжност "доцент". 
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